
 

PIŠI ZDAJ  
za PREBIVALCE ROMSKIH NASELIJ RIMŠ IN LOKE 

 
V občini Krško ležita romski naselji Loke in Rimš, ki sta po več desetletjih še 
vedno pravno neurejeni. To pomeni, da 65 tamkajšnjih prebivalcev nikoli ne 
ve, kaj se bodo zgodilo z njihovimi bivališči, bodo lahko ostali ali jih bodo 
prisilno izselili. Zaradi pravne neurejenosti ne morejo ustrezno poskrbeti za 
nekatere svoje osnovne potrebe. V Rimšu nimajo vodovoda in vodo dobivajo le 
v cisterno, nimajo ustreznih sanitarij, v nobenem od naselij pa se ne morejo 
priključiti na elektriko, kar pomembno vpliva na njihov vsakdan.  
  
Naselji obstajata že več desetletij - Romi so se tja naselili v času Jugoslavije, 
ko je bila ta zemlja skupna lastnina. Po osamosvojitvi so oblasti ta zemljišča 
vrnile zasebnim lastnikom, ne da bi upoštevale, da tam že leta (brez 
nasprotovanja oblasti) živi več družin in posameznikov. Na zemljišču, kjer je 
naselje Loke, zdajšnji lastnik želi graditi stanovanjsko sosesko, Rimš pa je 
poleti Cerkev prodala kmetijskemu podjetju, kljub temu, da je zemljišče želel 
odkupiti eden izmed Romov, ki živijo tam. 
 
Pravico do ustreznega bivališča zagotavlja mednarodnih pakt o ekonomskih, 
socialnih in kulturnih pravicah. Pravica do bivališča ne pomeni zgolj strehe 
nad glavo, ampak jo moramo videti kot pravico do življenja nekje, kjer uživamo 
varnost, mir in dostojanstvo. Ustrezno bivališče mora imeti dostop do varne 
pitne vode, energije za kuhanje, razsvetljave, sanitarije in kopalnic … Mora biti 
primerno za bivanje, kar pomeni, da mora zagotavljati dovolj prostora ter ščititi 
pred mrazom, vlago, vročino, dežjem in drugimi slabimi vplivi na zdravje. 
Pravica do bivanja mora biti varovana tako, da prebivalce ščiti pred prisilnimi 
izselitvami, jih ne postavlja v negotovost, kaj se bo zgodilo z njihovimi 
bivališči, in jim omogoča priklop na infrastrukturo, npr. vodovod in 
kanalizacijo. 
 
"Vsakdo ima pravico do takšne življenjske ravni, ki zagotavlja njemu in njegovi 
družini zdravje in blaginjo, vključno s hrano, obleko, stanovanjem, zdravniško 
oskrbo in potrebnimi socialnimi storitvami; pravico do varstva v primeru 
brezposelnosti, bolezni, delovne nezmožnosti, vdovstva ter starosti ali druge 
nezmožnosti pridobivanja življenjskih sredstev zaradi okoliščin, neodvisnih od 
njegove volje." 25. člen, Splošne deklaracije človekovih pravic 

 

 
 
 

 
Napišite apel županu Krškega g. Miranu Stanku in ga pozovite, naj 

občina poskrbi: 

 

- da bodo Romi, ki že več desetletij živijo v občini, uživali pravno 

varnost svojih bivališč; 

- da ne bodo več živeli v negotovosti, kaj se bodo zgodilo z 

njihovimi bivališči; 

- da ne bodo v nevarnosti, da jih prisilno izselijo, ter bodo lahko 

živeli v ustrezno urejenih bivališčih – z vodovodom in 

ustreznimi sanitarijami. 

 

Če je mogoče, naj občina naselji pravno uredi ali pa prebivalcem 

zagotovi druge ustrezne bivalne možnosti. To mora narediti v 

posvetovanju s prebivalci teh naselij. 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

PREBIVALCI ROMSKIH NASELIJ RIMŠ IN LOKE, SLOVENIJA 

Napišite pismo. Lahko jim spremenite življenje. 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
    

                               
                           


